



校党委理论学习中心组召开集体学习会

本报讯(记者 李程) 9月9日下午,校党委理论学习中心组在行政楼四楼会议室召开学习会,集体学习《中国制度面对面》,学习习近平总书记近期重要讲话、重要回信和指示批示精神。校党委书记苏三庆主持会议并讲话。

苏三庆领学《中国制度面对面》,并指出《中国制度面对面》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密联系新时代中国特色社会主义思想建设实际,深刻回答了“中国共产党为什么

能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”等重大问题。要深入做好研读研学,将学习《中国制度面对面》同贯彻落实党的十九届四中全会精神结合起来,切实把学习效果转换成推进学校治理体系和治理能力现代化的具体举措,推动学校各项事业高质量发展。同时要弘扬伟大抗战精神,教育引导广大师生坚定制度自信,厚植家国情怀,为学校建设发展贡献力量。要落实全面从严治党主体责任,着力培养忠诚干净担当的高

素质干部队伍,扎实做好以案促改工作。苏三庆还对推动理论学习制度化、规范化,深入开展调研作出安排部署。

校长刘晓君在传达全国首届研究生工作会议会议精神时表示,要认真落实全国研究生工作会议会议精神,坚持“四为”方针,瞄准科技前沿和关键领域,深入推进学科专业调整,提升导师队伍水平,完善人才培养体系,坚持党对研究生工作的全面领导,推动新时代研究生教育改革发展。要以

提升研究生教育质量为核心,把研究作为衡量研究生素质的基本指标,培养具有研究和创新能力的高层次人才,构建更加完善的研究生教育质量保障体系。

中心组成员集体观看了视频学习材料和以案促改警示教育专题片。校党委副书记张志昌,校党委副书记张健,校党委副书记、纪委书记、省监委驻校监察专员陈琪,副校长张尧辉,党委常委、组织部部长邱必震围绕学习内容作了重点发言。

我校三位知名教授学术文集出版

本报讯(记者 崔凯) 日前,由党委宣传部负责编纂的“建大学术文丛”——《谭炳训学术文集》《刘鸿典学术文集》《陈绍蕃学术文集》由科学出版社刊印发行。

《谭炳训学术文集》始编于2012年,共收录谭炳训教授著作、文章等55种(著作10部、文章11篇、译著2种、主编1种、文件31份)。谭炳训是并校初期25位教授之一、卫生工程系(环境学院、建科学院前身)创办人之一。

《刘鸿典学术文集》始编于2017年,共收录刘鸿典教授文章、绘画及设计作品42种(文章14篇、作品画稿23种、建筑实例2种、手稿3种)。刘鸿典是我国第二代建筑师代表人物之一、著名建筑教育家、建筑设计大师,并校初期25位教授之一(国家二级教授),我校建筑系(建筑学院前身)首任系主任,创建了我校建筑教育体系。

《陈绍蕃学术文集》始编于2017年,共收录陈绍蕃教授的论文、文章94篇(论文84篇、文章10篇)。陈绍蕃是我国著名结构工程专家和教育家、钢结构事业开拓者,并校初期25位教授之一。

2团队入选2020年度陕西高校青年创新团队

本报讯 日前,陕西省教育厅公布了2020年度陕西高校青年创新团队入选名单,我校建科学院王登甲教授负责的“建筑节能与太阳能供暖创新团队”及环境学院张海涵副教授负责的“多介质污染水环境微生物修复技术创新团队”入选。截至目前,我校共有陕西高校青年创新团队6个。



9月10日,正值我国第36个教师节。校党委书记苏三庆、校长刘晓君、校党委副书记张健、副校长姚尧在相关职能部门负责人陪同下,看望慰问全国模范教师、全国优秀教师、全国优秀教育工作者、全国师德标兵、全国五一劳动奖章获得者、部分引进的高层次人才、部分退休教师等,向大家送去节日的问候与祝福。

教师节前后,校工会及各分工会还看望慰问了家庭经济困难教工,组织开展了抗疫趣味运动会、“感念师恩”教师节公益活动等。

(笑颜 鹏超 李建军 摄影报道)

团中央书记处书记吴刚一行来校调研

本报讯(通讯员 柯苏娟) 9月8日下午,团中央书记处书记、全国少工委主任吴刚一行来我校调研共青团工作及团组织学习贯彻全国学联二十七次大会精神情况,团省委书记段小龙参加调研,团省委办公室、学校部及我校相关部门负责人陪同调研。

校党委书记苏三庆、校长刘晓君、党委副书记张志昌在土木学院会见了吴刚一行,感谢团中央及团省委长期以来对学校

共青团工作的关怀与指导,希望以此调研为契机,推动我校团学工作迈上新台阶。

座谈会上,吴刚结合近年来共青团工作的变化,围绕第二课堂活动开展、推优入党、基层团建和社团管理等方面问题与我校学生会、学生社团和班团干部代表进行了深入交流。他指出,我校共青团工作机制健全,具有良好的传统和特色,尤其是近年来在团员青年思想引领和战备竞赛方面取得了可喜的成

绩。希望我校进一步深化共青团和学生组织改革,强化思想引领,认真学习领会习近平总书记致全国青联十三届全委会和全国学联二十七次大会的贺信精神,组织动员广大青年学生坚定跟党走、奋进新时代,在学思践悟中坚定马克思主义的信仰、坚定中国特色社会主义信念,积极投身实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

第四届全国水处理与回用学术会议在我校召开

本报讯 日前,由中国环境科学学会水处理与回用专业委员会主办、我校承办的第四届全国水处理与回用学术会议召开。校长刘晓君教授、副校长黄廷林教授等线下出席会议。中国环境科学研究院吴丰昌院士、哈尔滨工业大学马军院士、中国环境科学学会秘书长李春红等线上同步参加会议。

本届会议以“水生态耦合与水环境修复”为主题,设置了3个特设环节、16个分会场,以支撑可持续城市水系统构建和水环境质量改善为目标,围绕水处理与回用领域的前沿科学问题和关键技术开展交流。会议通过腾讯会议、中国知网全程直播。

吴丰昌院士、马军院士、我校环境学

院王晓昌教授、新加坡南洋理工大学刘雨教授分别以“我国地表水环境质量标准制修订初步思考”“臭氧高级氧化技术研究进展及在污水深度处理中的应用”“再生水利用的生态安全保障原理与对策”“通向闭路水循环的未来市政污水处理新模式:机遇和挑战”为题在会上作特邀报告。

我校召开2020年党政工研讨会

(上接第1版)苏三庆还就做好新开学工作、开好专题民主生活会、做好安全稳定工作提出了明确要求。

刘晓君从综合改革、本科教育教学和研究生教育、创新创业教育、学科建设、科技创新、师资队伍建、助力脱贫攻坚七个方面对学校上半年工作进行了总结并对下半年学校重点工作进行了安排部署。她指出,上半年,受新冠肺炎疫情影响,学校在推进全年工作要点和重点工作方面,虽然取得了一些成效,但个别工作完成效果未达到预期目标。下半年,学校要重点做好疫情防控、深化综合改革、科学编制“十四五”发展规划、提高本科教育教学质量、扎实做好研究生培养工作、深化创新创业教育改革、加强学科内涵建设、加强人才队伍建设、提高科技创新能力、提高开放办学水平、加快智慧校园建设、稳步推进校园基本建设、扎实推进公共服务保障建设、持续加强民生工程、助力脱贫攻坚等方面工作。要以只争朝夕的姿

态,争分夺秒,努力把失去的进度再抢回来。

会议回顾了总结了学校“十三五”期间取得的主要成绩和存在的问题,并从学校的总体发展战略、发展目标、重点任务等方面就学校《中长期(2021-2035年)暨“十四五”发展规划》编制情况作了说明。

当日下午,会议分为四个小组,对学校下半年工作要点及《中长期(2021-2035年)暨“十四五”发展规划》进行了广泛交流与深入探讨。



9月2日上午,我校第21、22届研究生支教团交接仪式在汉中洋县城南学校举行。校党委书记苏三庆,校党委副书记张志昌,汉中市人大常委会副主任、洋县委书记胡瑞安等出席会议。

苏三庆在讲话中对即将开启为期一年支教生涯的第22届研支团10名成员提出四点要求:一是坚定理想信念,自觉奉献;二是勤奋学习、立志成才;三是锤炼品格,不断成长;四是传承志愿精神,播撒爱心。

随后,苏三庆一行前往洋县政府召开校地合作座谈会。

第十届全国大学生电子商务“三创赛”落幕 我校学子获佳绩

本报讯 8月22日,第十届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”(简称“三创赛”)挑战赛总决赛在河南科技大学落幕,我校4支队伍入围总决赛,最终获得特等奖1项、一等奖1项、三等奖2项。

其中,管理学院“青春直播快乐购”项目斩获本次大赛特等奖、最佳创新奖、最佳创意奖和最佳创业奖;管理学院“面向立体传承的非遗产业链大数据综合平台”项目获得一等奖、最佳创新奖及最佳创意奖;机电学院“Companion——居家老年医药管家”项目、管理学院“异乡人——方言类社交APP”项目获得三等奖。

全国大学生电子商务“三创赛”是全国大学生电子商务学科顶级赛事,旨在培养新时代大学生创新创业实践精神,为高校搭建创新教育、创业教育的系统探索平台,推进应用型人才培养。本届大赛共有全国31个省(市、自治区)以及香港、澳门特区的170支团队入围总决赛,共产生特等奖11名、一等奖24名、二等奖48名、三等奖69名、最佳创新奖15名、最佳创意奖11名和最佳创业奖11名等单项奖。